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会 議 録 

会議の名称 平成28年度第１回西東京市消防委員会 

開 催 日 時  平成28年７月22日（金）16時00分から17時15分まで 

開 催 場 所  防災センター ５階 災害対策本部室 

出 席 者 

 委  員：蓮見委員長、櫻井職務代理委員、長谷川委員、長沢委員、

村田委員、野口委員、本橋委員 

 事 務 局：坂本危機管理室長、河野危機管理特命主幹、 

星川主査、安藤主任 

議 題 

１ 平成28年度消防団活動費予算概要等について 

２ 平成28年度西東京市消防団訓練等実施計画について 

３ その他 

会議資料の 

名 称 

１ 平成28年度消防団活動費予算概要等 

２ 平成28年度西東京市消防団訓練等実施計画 

３ 第58回北多摩地区消防大会について 

４ 平成28年度西東京市総合防災訓練の実施について 

５ 平成28年中火災発生状況（平成28年７月19日現在） 

６ 平成27年度西東京市消防団活動状況 

７ 地域防災力向上への取組 

８ 救急医療週間中の主な取組 

記 録 方 法 
□全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記

録 

会 議 内容  

 

○事務局 

本日は、お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

 今年度から事務局を担当させていただきます、特命主幹の河野と申します。よろしく 

お願いします。また、消防担当としましては、星川と安藤の方で担当させていただきま 

すのでよろしくお願いいたします。 

  

それでは、蓮見委員長お願いします。 

 

〇蓮見委員長 

本日は、お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

ただ今から平成28年度第１回西東京市消防委員会会議を開催いたします。 

今年に入って、熊本で大きな災害があり、最近は、関東でも地震が頻発しております

が、熊本の地震では、大きな地震の後にさらに本震がくるという今までにないケースの

災害が起こっています。委員の皆様におかれましては、防災に携わる者として、機会が

あれば市民の方にも防災意識の向上について働きかけていただければと思います。  

 また、今年度、消防団においては、大きな活動として第58回北多摩地区消防大会、東
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京都消防操法大会が控えておりますので、委員会の方で協力できることがあるか話し合

っていきましょう。 

なお、河村委員は所用で欠席との連絡をいただいています。 

それでは、議題を進めていきたいと思いますが、その前に、事務局の方で資料の確認

をお願いします。 

 

≪配布資料の確認≫ 

 

議題１ 平成28年度消防団活動費予算概要等について 

 

○蓮見委員長 

それでは、１つ目の議題であります「平成28年度消防団活動費予算概要等について」

事務局から説明をお願いします。 

 

○事務局 

≪資料１に沿って説明≫ 

 

○蓮見委員長 

補足として、3000万以上の減とありますが、昨年度の詰所建て替え、消防団員の任期 

替えや都の操法大会に付随するもので、現実的には運営費の予算は増えているというこ

とです。 

みなさん何か質問はありますでしょうか。 

      

○長谷川委員 

 分団詰所の建て替えはどこが残っているか。 

 

○事務局 

 ５分団のみとなっています。 

 付近で道路開発計画がありますが、分団の目の前の道路は買収済み、計画に掛かって 

いる倉庫も移設しています。 

 

○長谷川委員 

 ９分団の土地は市のものか。 

 

○事務局 

 市のポンプ場の敷地の一部なので市有地です。 

 

○蓮見委員長 

 災害時協力員の保険料の減は、実質人数の減少によるものか。 

 

○事務局 

 年度ごとの更新なので、実質人数の減によるものです。 

 

○野口委員 

 ポンプ車の更新は終わったのか。 
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○村田委員 

平成27年度は、７分団、12分団のポンプ車の更新が完了しております。 

 

 

議題２ 平成28年度西東京市消防団訓練等実施計画について 

 それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

≪資料２に沿って説明≫ 

 

○蓮見委員長 

 補足として、総合防災訓練の開催時期が10月末に変更となっています。また、冒頭に

述べたとおり 

北消大会、都の操法大会が大きなイベントとなっています。 

 

○村田委員 

 消防団の年間予定ですが、総合防災訓練の開催時期が10月末になったのが、例年と大

きく変わっていること、10月８日の操法大会が終われば、例年どおりとなりますが、操

法大会までは、これから非常に忙しくなるので、委員の皆様にご相談することがあるか

と思いますので、ご認識いただきたいと思います。 

 

○事務局 

まず北消大会の方から説明させていただきます。 

≪別紙１に沿って説明≫ 

 

〇蓮見委員長 

 消防委員会として、出席するということでよろしいしょうか。 

   

〇事務局 

 招待状をお送りしますので、ご参加いただきたいと思います。 

 また、招待状は、地元選出の国会議員、都議、市議、市長、副市長、関係団体等、約 

200名ほど参加をお願いする予定です。 

 

〇村田委員 

 国立市が事務局なので、招待状は、北消の会長名で送付されることになります。 

 

○蓮見委員長 

 是非、委員の皆様、出席をお願いしたいと思います。 

 

〇蓮見委員長 

 北消大会のパレードコースの説明をお願いします。 

 

〇村田委員 

 ≪パレードコース図に沿って説明≫ 
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〇蓮見委員長 

 近くを通る際は、声援をお願いしたいと思います。 

 

〇蓮見委員長 

 その他の計画等について、何かご質問はありますか。 

 

○長谷川委員 

東京都操法大会は、消防委員会としては、どのような対応をしていましたか。 

 

〇野口委員 

 前回の12分団が出場したときは、大会当日ではなく、練習している場所へ激励に行っ

たと思います。 

 

○蓮見委員長 

 操法大会の練習を、消防委員会として８月下旬頃に見に行ってはどうでしょうか。 

 

○村田委員 

 お盆明けぐらいがいいかと思います。なお、７月29日と８月１日に自動車教習所で訓

練を行う予定です。８月１日は、消防学校の教官が立ち会うことになっています。 

 

○蓮見委員長 

 おおよそ、消防委員会としては、８月下旬頃に激励に行きたいと思いますので、その

際は、委員の皆様にご連絡させていただきます。 

 

〇蓮見委員長 

 第２回消防委員会は、11月下旬又は12月初旬に開催する予定でありますが、年末年始

等の活動日程については、その際確認したいと思います。それまでには、総合防災訓練

もございますので、例年どおり案内が届きますので、御出席のほどよろしくお願いいた

します。 

 

〇事務局 

 別紙２、総合防災訓練の説明 

 

〇長谷川委員 

 来賓用の駐車場は、用意されるのでしょうか。 

 

〇事務局 

 メイン会場の隣の明保中に駐車場を設置する予定です。もしくは、保谷庁舎に停めて

いただき、徒歩で来場していただくことも考えられます。 

 

〇本橋委員 

 例年、８月末または９月初めに訓練実施していましたが、今年度は10月になった経緯

をお伺いしてもよろしいでしょうか。 

 

〇事務局 

 一般市民の参加者の負担軽減のためで、８月末から９月にかけては、暑い時期で熱中
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症の心配があること、以前は、９月１日の防災の日の直近の時期に実施していました

が、ここ数年で近隣市でも日程が変わってきており、防災の日にとらわれず、できるだ

け多くの市民の方が参加できる環境で実施していきたいという狙いがあります。来年度

以降も同じ時期に開催していきたいと思っています。 

 

〇蓮見委員長 

 その他の説明ということで、長沢委員から説明をお願いします。 

 

〇長沢委員 

 ・平成28年中火災発生状況（平成28年７月19日現在） 

・平成27年度西東京市消防団活動状況について説明 

  火災出場、ポンプ車操法訓練、消防演習、消防訓練、警戒活動、はたらく消防の写

生会等 

・地域防災力向上への取組について説明 

  西東京市内における平成27年度中の防火防災訓練実施状況 

  平成28年度防火防災訓練の重点 

  防災週間における取組 

 ・救急医療週間中の主な取組 

 

○蓮見委員長 

 いまの説明について、ご質問等ありますでしょうか。 

 

○本橋委員 

 救急表彰とは、どのような者が対象となるのでしょうか。 

 

○長沢委員 

 積極的に講習を受けた者で、現場で救出したということではありません。 

 

○長谷川委員 

消防団が多くの活動に携わっているというところを、市で広報することはできないで

しょうか。検討してみてください。 

 

○長沢委員 

 奥多摩町では、消防団の出場指令が防災行政無線で流れていました。全ての出火報を

無理でも、延焼火災は流してもらえないでしょうか。消防団の活動していることをPRで

きると思います。 

 

○蓮見委員長 

 以前は全部サイレンを鳴らしていましたが、あまりにも苦情が多かったので、延焼火

災だけは鳴らすということに現在はなっているかと思います。 

 

○村田委員 

 現在は、近隣市においても鳴らしていないのが現状です。病院には火災の連絡は入ら

ないのでしょうか。以前は、近隣で火災があると、病院内で流れていたような気がしま

す。 

○長沢委員 
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 確認してみます。 

 

○村田委員 

 防災行政無線の苦情の状況はどうですか。 

 

○事務局 

 子供の見守り放送での苦情は少ない状況です。振込め詐欺の注意喚起放送のほうが、

苦情が入ります。このため、防災行政無線のほか、安全安心いーなメールを活用してい

ます。 

 

○蓮見委員長 

 他になければ、これで会議を終了とします。ありがとうございました。 

 


